

### **ОТЗЫВ**

На автореферат диссертации Хуену Э.Р. на тему: «Механизмы и методы развития предпринимательства в странах Западной Африки», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Актуальность темы диссертации связана с необходимостью реализации своевременной и качественной поддержки предприятий стран Западной Африки в рамках осуществляемой ими практической деятельности, посредством внедрения методов и механизмов, способствующих их развитию.

Теоретической и методологической основой диссертации являются научные труды российских и зарубежных специалистов по экономической теории, предпринимательству, политологии, менеджменту и социологии культуры.

Достоверность результатов обеспечивается апробацией на Международных и Всероссийских конференциях, публикацией в ведущих рецензируемых журналах, возможностью внедрения в деятельность предпринимательских структур и учебный процесс.

Обоснованность и достоверность результатов исследования также обеспечивается тем, что они базируются на фундаментальных положениях научных и практических работ в рамках темы диссертации, не противоречат, а дополняют и развивают ранее полученные выводы и результаты. В процессе исследования в диссертационной работе применялись общенаучные методы познания: метод восхождения от абстрактного к конкретному, метод исторического и логического, сравнительный анализ, методы экстраполяции. Постановка и доказательство рабочих гипотез осуществлялось на основе

приемов классифицирования, графического и табличного анализа и сопровождалось интерпретацией выводов.

Достоинством работы, безусловно, является разработанная автором структурная модель государственной поддержки микро и малого предпринимательства, способствующая его развитию в странах Западной Африки. Кроме того, данный механизм можно рассматривать в качестве инструмента, позволяющего оценить способность государств к решению поставленных задач с помощью имеющихся у них внутренних и внешних ресурсов, что в свою очередь повлечет за собой оптимизацию производственных процессов и приведет к изменению экономической структуры этих стран.

Автореферат разумно иллюстрирован, содержит десять рисунков, позволяющих сложный научный материал представить в наиболее доступной форме. Автором по теме диссертации в общей сложности опубликовано шесть статей, пять из которых напечатаны в журналах из перечня рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК.

Вместе с тем, автором ничего не указано в диссертации по тому, как изменится (будет корректироваться) комплекс направлений и мер по реализации модели государственной поддержки микро и малого предпринимательства для их социально-экономической эффективности, в условиях кризиса.

Отмеченный недостаток не снижает положительного заключения о представленных результатах проведенного в диссертации исследования, нашедшего отражение в автореферате. Анализ изложенного в нем материала позволяет заключить, что данному научному исследованию характерны логичность, самостоятельность, а научная новизна имеет большую теоретическую и практическую значимость. Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и

управление народным хозяйством (экономика предпринимательства), а ее автор Хуену Эрвэ Режиc заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Профессор кафедры управления  
и предпринимательства Ярославского  
государственного университета им. П.Г. Демидова



Патрушева Елена Григорьевна

29. апреля 2016 года

Контактная информация:  
150003, г. Ярославль, ул. Советская, д.14  
Телефон: +7 (4852) 72-82-56, 79-77-02  
Электронная почта: rectorat@uniyar.ac.ru  
<http://www.uniya.ac.ru/>

